

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СУББОТА, 17 ФЕВРАЛЯ 1976 г.

№ 14

(5638) ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ИНДЕКС 54021

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## \* Весне навстречу

На пенсию скоро, да только, наверно, в бороде и помру, сказал мне ИВАН ТАРАСОВИЧ БЫХАЛОВ, бригадир ГПЗ «Комсомолец», ветеран производства, один из лучших агрономов района, — прикипел к этой земле и душой, и телом, иногда до того бывает тяжело, что кажется, бросил бы все — и ушел, куда глаза глядят, а утром встаешь — и снова на работу, к людям, к полю, к технике. И сердце мигает, и дело ладится, и работа спорится, и переживаешь, что не все так уж и плохо, и что многое от нас зависит самих, и что снова испашем все, и поседем, и отремонтируем. Словом, не так страшен черт, как его малюют. Раньше, конечно, полегче было в том смысле, что село обеспечивалось всем необходимым, и техника была в хозяйстве, и горючее, и удобрения, и урожаи получали хорошие. Пшеница, к примеру, у нас давала по 30 центнеров с гектара, кукуруза — по 80 в зерне...

Теперь, к сожалению, нет того топлива, запрашиваем «с полесца» — запасов нет, гербицидов — и подавно, истощили землю донельзя. Вот нам потолок: 35 центнеров с гектара. Раньше мы на бригаду вывозили 30-35 тысяч тонн органики, за последние 3 года — ничего полей не дали. Фермы наши могут обеспечить нас удобрениями сполна, но все упирается в горючее. И все же, думаю, как-нибудь выкрутимся. В бригаде своей запланировали вывезти, как минимум, 15-20 тысяч тонн навоза. Сейчас подготовили 4 «Кировца» — будут они кормить землю по морозцу.

Корр. Иван Тарасович, а как, в целом, обстоят дела с ремонтом техники?

И. Т. БЫХАЛОВ. Был у нас

техосмотр, и наш совхоз на первом месте по району. Что касается моей бригады, то, благодаря механику Федору Ивановичу Малайрому и механизаторам, техника на 80 процентов готова к весенне-полевым работам, а у нас ее 170 наименований! Мы надеемся, что отеемся хорошо и в срок.

Что касается подготовки сельхозмашин, то тут дела обстоят неважно. Последний колесный трактор, новенький, мы получили 5 лет назад, гусеничный — 10.

Кстати, лемех стоит 150 тысяч, на «Кировце» их 8 штук, а у нас четыре «Кировца». Тяжело, конечно. Администрации хозяйства помогает, чем может, но мы и сами стараемся старое латаем, реставрируем. Да вот беда, приспособились наши электросети к утра свет в бригаде отключать. График у них какой-то непонятный, вот и выходит, что до обеда все стоит и крыльцо, и сварка, и токарный станок... А там уж и день рабочий кончается, шна-

гли хоть раз полить 50 гектаров свеклы, 300 гектаров люцерны?

Сейчас на чем только держимся? На чистом людском энтузиазме. У нас в бригаде крепкий костяк сохранился — 35 человек обрабатывают, без малого, 5 тысяч гектаров земли. И особо хотел бы отметить наших трактористов Николая Геннадиевича Кожунова, Николая Федоровича Суханова, Виктора Ивановича Антонова, Сергея Александровича Токарева — настоящие земледельцы!

Я бы очень хотел, являясь вот уже четверть века подполковником райкома, чтобы газета почаще давала информации о ходе сельскохозяйственных дел в районе мы, в бригаде, к примеру, с большим интересом читаем материалы о том, как готовится к севу наши соседи, какое у них идет молоко, какой они собирают урожай зерна и овощей, какие сорта новых культур у себя выращивают. Вот услышали, что в Марьинской горке дал отличный урожай, а в Коммайке уродилось великолепное просо. Расскажете подробно об этом, может, и мы этот опыт переймем, у себя такие же семена поседем, урожай соберем приличный. Сейчас у нас в районе много хозяйств, которые занимаются выведением новых сортов, хотелось бы, чтобы это в газете тоже освещалось.

Что ж, мы охотно учтем пожелания бригадир Быхалова, и постараемся сделать свою газету интересной для всех читателей, а хлеборобам спасибо за их труд, за хлеб, который каждый день попадает на наш стол.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

## Дела и заботы хлеборобские

Вот и судите сами, какал петух у нас техника. Слава Богу, что у ребят наших руки золотые, как-то умудряются подлатать, отреставрировать, глядишь — работают машины! Вот комбайны не готовы — это проблема. Чтобы отремонтировать «Дон», надо примерно 30 миллионов, а у нас четыре таких «Дона». Где брать деньги? А делать надо — крошь из носу! Потому что убирали мы, к примеру, горох «Дон», и потери практически исключили, мы собрали гороха по 17 центнеров с гектара.

Паритет цен замучил, и не скажу ничего нового, если скажу, что зерно у нас берут за дарма, а запчасти отпускают по ценам, в голову не укладываемся. Казалось бы, простая лапка на культиватор — мелочь какая-то, и прослужит она одну весну, а стоит 40 тысяч, на культиваторе их 16, у нас семь культиваторов, так что 5 миллионов только на это уйдет, а уже не говорю о бороде, от-

кой производительности. Здорово подводят нас электрики.

Корр. А самый главный больной вопрос какой у бригадира?

И. Т. БЫХАЛОВ. Бригадиром то я 22 года, до этого 18 лет работал механизатором, так что землю-матушку хорошо изучил, а болезнь наша одна, общая: полевой стан бригадный стоит на Золке, и земли наши у этой реки расположены, да только вот уже два года мы не видим в этой реке воды. У МЕНЯ ПРОСЬБА К АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА, ЛИЧНО К АЛЕКСАНДРУ ГЕОРГИЕВИЧУ ФИЛИПЕНКО: ПОМОГИТЕ НАМ, ЧТОБЫ ВОДА ПРИШЛА НА ПОЛЯ СОВХОЗНЫЕ, ведь это и хлеб будет, и корма. У нас 5 фрегатов, 3 поливные машины, 5 отличных прудов, но бездействуют. Да, мы заготовили в прошлом году тысячу тонн сена, пять тысяч тонн силоса, полторы тысячи тонн сенажа, две тысячи тонн кормовой свеклы. А сколько бы мы получили кормов, если бы смо-

## Постановление главы администрации края

Об упорядочении учета плательщиков земельного налога и арендной платы за землю

В целях совершенствования механизма учета плательщиков земельного налога, обеспечения деятельности государственных органов и по исполнению постановления Правительства Российской Федерации от 4 сентября 1995 года № 876 «Об упорядочении учета плательщиков земельного налога и арендной платы за землю» ПОСТАНОВ. ЛЯНО:

1. Довести до сведения, что постановлением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 1995 года № 876 «Об упорядочении учета плательщиков земельного налога и арендной платы за землю» на районные и городские комитеты по земельным ресурсам и землеустройству возложено обеспечение государственных налоговых инспекций в районах, городах без районного деления и районах в городах, подготовленных на основе данных государственного земельного кадастра списками юридических лиц и граждан-плательщиков земельного налога.

Финансирование работ по составлению списков плательщиков земельного налога осуществляется за счет средств, получаемых от взимания земельного налога и арендной платы за землю.

2. Рекомендовать главам администраций районов и городов края:

2.1. Возложить на районные и городские комитеты по земельным ресурсам и землеустройству подготовку договоров аренды земли, находящейся в государственной (муниципальной) собственности, регистрацию заключенных договоров и обеспечение налоговых инспекций в районах, городах без районного деления и районах в городах списками арендаторов.

2.2. Подготовку договоров аренды земли, находящейся в государственной (муниципальной) собственности, и их регистрацию осуществлять за счет средств арендаторов, а финансирование работ по обеспечению государственных налоговых инспекций списками юридических лиц и граждан-плательщиков земельного налога и арендаторов — за счет средств, поступающих в местные бюджеты от взимания земельного налога и арендной платы.

2.3. Обеспечить финансирование и своевременное авансирование работ комитетов по зе-

мельным ресурсам и землеустройству по составлению списков юридических лиц и граждан-плательщиков земельного налога и арендаторов земли, находящейся в государственной (муниципальной) собственности.

2.4. При определении стоимости работ по составлению списков юридических лиц и граждан-плательщиков земельного налога применять регистрационный сбор за исполнение технической работы по изготовлению документов, установленный Законом Ставропольского края «О регистрационных сборах, взимаемых при регистрации прав на земельные участки и прочно связанную с ними недвижимость» в размере 10 процентов от минимального размера оплаты труда за учетную единицу (землеустройство, землепользование).

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации края А. А. Шиянова.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

П. МАРЧЕНКО,  
глава администрации  
Ставропольского края,

## К сведению жителей района

В связи с принятием вышеуказанного постановления и составлением списков налогоплательщиков и арендаторов района, комитет по земельным ресурсам и землеустройству Кировского района обязывает всех землепользователей и арендаторов земель сельскохозяйственного назначения (включая владельцев торговых точек) в срок до 1 марта пройти регистрацию в комитете по земельным ресурсам и землеустройству.

Приемные дни для перерегистрации: вторник, среда, четверг с 14:00 до 17:00, пятница с 8:30 до 12:00.

При себе иметь правоустанавливающие документы на землю или договоры аренды.

Г. П. ТАРАСОВА,  
председатель комитета  
по земельным ресурсам и  
землеустройству.

## Новости, события, факты

### Примите поздравления

Леонид Васильевич Шапочкин, председатель Кировского районного спорткомитета, награжден Госспоркомитетом России знаком «Отличник физкультуры и спорта Российской Федерации».

И награда эта вполне заслуженная. Все жилось, всю душу отдал ветеран спорта становлению и развитию спортивного движения на Ставрополье, и, в частности, в нашем районе. Наши борцы, к примеру, уже завоевали на международных соревнованиях серебро, наши футболисты считаются лучшими в крае, легкоатлеты бьют рекорды спортсменов с известными именами. А ведь такую крохотную точку, как Новонавловск, не на каждой карте найдешь...

Поздравляем Вас, уважаемый Леонид Васильевич!

### Идут отчетные собрания

Согласно графику, с 9 февраля начались в хозяйствах района собрания по итогам работы за прошлый год. Первыми отчитались перед своими труженниками руководители и специалисты сельхозпредприятий «Зольское», «Рассвет» и ТОО «Зубр».

Итоговые отчеты пройдут во всех 16 хозяйствах с участием в каждом из них ответственных работников администрации района и специалистов управления сельского хозяйства.

К. НИКОЛАЕВ.

### Сохраним памятники истории

Согласно постановлению главы районной администрации под государственную охрану взяты памятники истории и культуры республиканского и местного значения.

На территории нашего района находятся такие памятники истории, как укрепление «Веселое», 1 тыс. до н. э. (х. Веселый), городище «Курганное», 1 тыс. до н. э. (х. Курганский), могильник XIV века «Золотая орда» (глиняный карьер Новонавловского кирпичного завода), городище «Новонавловское», 1 тыс. до н. э. (восточная окраина г. Новонавловска).

Памятники градостроительства архитектуры: церковь-приходская школа, 1905 год (г. Новонавловск, ул. Центральная, 10), Свято-Николаевская церковь, 1902 г. (ст. Зольская).

Н. СТЕПИНА.



### Сердечная благодарность добрым людям

От имени и по поручению ветеранов войны и труда, прошедших лечение и уже пролежавших в дневном отделении территориального центра социального обслуживания населения, выражаю нашу благодарность и признательность добрым людям, здесь работающим. Это всегда встречающаяся нас улыбкой, заведующая Любовь Александровна Мусаева, мнн. мать-мать и добрая фельдшер Людмила Георгиевна Варивода, культуротник Ольга Владимировна Безрукова и другие.

Особенно хочется отметить добросовестность и теплоту фельдшера Л. Г. Варивода, у которой мы принимаем парафинотечение, массаж, ингаляции, инъекции по назначению врача. Здесь же ежедневно проводятся сеансы психотерапии, лечебной гимнастики. Также каждый день фельдшер готовит нам отвар из лечебных трав. И обеды здесь хорошие. Дневное отделение нас очень устраивает, и мы благодарны людям, открывшим для ветеранов эту «здравицу» в черте города.

Кроме того, здесь имеются парикмахерская, где можно постричься и причесаться, мастерская по ремонту обуви по довольно сходной цене и при хорошем качестве работы мастера Алексея Морковникова.

**Е. СОТНИКОВА,**  
г. Новопавловск.

Мы с женой пенсионеры. Часто болеем. Хотелось бы выразить большую благодарность тем, кто проявляет к нам внимание и заботу. И в первую очередь Н. С. Химич. Это добрый и чуткий человек, равнодушный к чужой боли. Она не только поставила нас на ноги, но и вселяла надежду на выздоровление. Часто бывает у нас дома, лечит, под держивает словом.

Мы благодарны врачу Н. С. Химич, желаем ей долго здравствовать.

**Г. ПОХРИН,**  
участник ВОВ,  
г. Новопавловск.

В управлении социальной защиты населения среди лучших называют специалиста первой категории Валентину Николаевну Фролову (она справа). Со своими обязанностями по назначению пенсий она справляется успешно.

### Слово о родном человеке

В жизни родные люди — мамы, отцы, дедушки, бабушки. Мы живем с ними бок о бок в течение многих лет. Мы привыкаем к тому, что они всегда рядом, всегда помогут, посетуют, а при необходимости и слегка поберут.

И — такова уж натура человеческая — привыкаем воспринимать их лишь относительно нас самих (как наших бабушек), забывая о том, что они значат для нас сами по себе, своей личной судьбой.

Мы с готовностью уважаем далеких от нас героев, о которых пишут в газетах, тех, чьи имена на слуху. И очень редко нам приходится в голову, что под таким привычным и домашним: «Мам!» или «Ба!» скрываются по-настоящему интересные и достойные уважения люди. А ведь всего и надо для того, чтобы не превратиться в простых соквартирантов, просто на того, кто рядом, взглянуть чуть-чуть по шире.

Мне просто очень повезло. Моя бабушка любит и умеет рассказывать, и грешно было бы не воспользоваться этим. За любым хозяйственным делом, когда заняты руки, начинаю приставать: «Ба, расскажи что-нибудь».

— Да чего ж тебе рассказывать?

— Расскажи, как вы раньше жили!

— Ну, как? Раньше все жили своим хозяйством. Землю обрабатывали, скот держали. Часть себе оставляли, часть на базар возили продавать. Так и жили. Родители мои неплохо управлялись. Держали четыре лошади, коров, свиней, коз, а уж кур само собой. Отец мой был белый офицер, Георгиевский кавалер. А другой твой прадед был знаменитый шорник. Говорит, одно седло даже царю преподнес как-то, когда тот по Кавказу проезжал.

Новую власть отец признавать не хотел. Брат его родной, что и красным подался, все у-

### СЛЕДОВ НАСИЛИЯ НЕ ОКАЗАЛОСЬ

В милицию поступило сообщение: житель одного из населенных пунктов района скоропостижно скончался в собственном доме. При осмотре трупа следов насилия обнаружено не было.

Известно лишь одно — при жизни пожилой мужчина отличался неумеренным употреблением алкоголя.

### ПРИДЕТСЯ ОТВЕЧАТЬ ПО ЗАКОНУ

Житель г. Новопавловска З. работал в одной из фирм и являлся материально-ответственным лицом, присвоил себе в ручку от реализованной продукции. Ни много — ни мало, в кармане дельца оказалось

почти 3 миллиона рублей. Теперь его действия подпадают под соответствующую статью уголовного Кодекса и придется отвечать за содеянное.

### К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ДОВЕРЧИВОСТЬ

50-летняя жительница города никак не могла отказать своему знакомому в его просьбе: дать велосипед, чтобы съездить на работу. А тот по пути завернул к своему другу, и поставил велосипед у него. Повонсеченный хозяин ничего умнее не мог придумать, как продать чужой велосипед на рынке.

### ВОРЫ НЕ СПАЛИ

Администрация Зольского сельпо сообщила в милицию,

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ночью неизвестные через лок чердачного помещения проникли в буфет кафе «Встреча». После такого визита хозяева кафе не дсчитались продовольственных товаров на сумму около полумиллиона рублей.

### ПРИЧИНА ПОКА НЕИЗВЕСТНА

На Кировского ТМО сообщили, что к шм доставлен гражданин Ч. с открытой черепно-мозговой травмой. Повреждение настолько сильное, что пострадавший находится в тяжелом состоянии и опросить его не представляется возможным.

### С. КАСПАРЬЯНЦ,

начальник штаба ОВД,  
майор милиции.

варивал отца, а он ни в какую: «Когда шерсть на руках начнет расти, тогда признаю!»

Дальше судьба известна. Отцу при аресте удалось бежать, а нас — маму и детей, шесть человек — посадили, как семью врага народа. Я тогда маленькая совсем была. Раз приехал какой-то начальник, услышал, как я у мамы на руках плачу: «А это, — говорит, — кто такие? Почему тут?». И велел отпустить нас.

Отпустить-то нас отпустили,

даст. Вознишься в нем по дворе, так прохожие тебя надалека за маму и принимают.

Как работать пошла, купили мне туфли. Вот иду на работу или в клуб, беру их под мышку. Дохожу до места — надеваю. Дождь если пойдет — опять туфли под мышку, чтобы не размокли, и босиком домой.

А работать я пошла сразу после школы, секретарем в нашем райкоме комсомола: я ведь боевал была, веселая. Да

Потом, как Аня родилась, стала уже секретарем работать. Вся документация на мне была. Директор без меня никогда не ездил отчет сдавать, а то и просто одну меня посылал. От всех школ директора придут, а от нашей — я. Все даже смеялись: «В этой школе секретарь больше директора знает».

А когда третьего ребенка родила, как раз садик в колхозе открыли, и уговорили меня туда работать пойти... Дети и р-

## Не только бабушка...

а уж дом и все имущество конфисковали. Дом деревянный был, так его по бревнышкам раскатали и в горы перевезли: сделали перевалочный пункт для пастухов, что колхозный скот пасли.

Пошли мы жить в дом к родственникам. Неожиданно бабушка смеется:

— Сейчас квартира с прихожей, ванной, залом называется однокомнатной, а мы считали тогда, что у нас целых две комнаты в доме. В одной из них мы жили: там и стирали, и готовили, и ели, и спали. А сам домик был маленький, весь глиняный — и полы, и стены. Мы в нем долгие прожили. Вот уже как сестра старшая замуж вышла, ее муж построил дом и нас туда завал. О судьбе отца я точно не знаю ничего. Раз как-то, уже через много лет, через село проезжали ночью чужаки и интересовались нашей семьей. Был ли среди них отец, и что с ним дальше стало — не знаю...

Жили мы бедно. «Выходное» платье у меня было одно: в нем я и в школу ходила, и в клуб на танцы. А дома мама то из мешковины платье сделает (дырки прорезала — вот тебе и платье готово), то свое старое

они там быстро спохватились. «Как это так: дочь врага народа в райкоме работает?» Но тут добрые люди посоветовали: выходи, дескать, замуж и фамилию меняй. Так я и сделала, благо, в женихах недостатка не было. Вышла замуж, поменяла фамилию, переехала в другую станицу. Там работала пионервожатой в школе, пока не родила второго ребенка. Работать интересно было: детям нравилось, родителям тоже. К каждому празднику мы готовились. Особенно нравилось, когда вечерами устраивали пионерские костры: раскладывали его в форме пятиконечной звезды и самые лучшие пионеры поджигали сразу со всех концов.

Как-то, помню, поставили мы с ними сканку Пушкина «О мертвой царевне и семи богатырях». Показали в школе, родителям. Всем понравилось очень. И поехали мы с этой сказкой на районный смотр художественной самодеятельности. А в сказке есть такое место: «Королевич Елисей, помолись усердно Богу, собираешься в дорогу». Так все просто в школе были, когда Елисей перекрестился. (И ввелили нам выговор — хорошо, что не похуже чего).

дители везде меня любили — и в школе, и в детском саду. Да и сослуживцы тоже...

— Ба, а во время войны, как вы жили?

— Ну, наша территория не была оккупирована. Я как раз в школе училась. Утром на занятия идешь, оттуда — в колхоз на работу. То полоть пшеницу, кукурузу, то колоски подбирала. Когда подросли — жали, молотили. Да ящички еще таскали с зерном. Да дрова домой на себе везли: запринешься в арбу и тынешь... Огороды свои копали, рано утром до школы туда успевали бегать: поливать, полоть, собирать. А у меня так всю жизнь тяжелая работа на мне была: муж болел, ему нельзя было делать ничего. Да еще по дому работа, да дети — и не только мои, но и родственников, годами у нас жили... Всего хватило. Не мудрено, что теперь ноги не ходят, поясница болит.

...К вечеру все дела переделаны: в доме убрано, стол накрыт, пироги ждут гостей. Бабушка радушна и весела: смеется, шутит и поет, как всегда, лучше всех.

**О. МЕДЯНИК.**

## «Я люблю эти песни и свой коллектив»

Хочу рассказать о деятельности нашего ансамбля «Русское раздолье». Образовался он в 1986 году в уале связи. Руководителем уала связи в то время был А. П. Василенко. На 23 февраля мы дали небольшой концерт в красном уголке для мужчин нашего предприятия. Они тоже не остались в долгу. На 8 Марта дали для нас, женщин, представление. Потом этот коллектив, а он весь состоял из работников уала связи, взяла под руководство во Н. Т. Костенко. Благодаря ей, нас снимало Пятигорское телевидение.

Тернист путь нашего коллектива. Много приходило женщин к нам в хор, но почему-то долго не задерживались. Многие участницы оставили хор. А самыми стойкими оказались Г. Максимова, А. П. Погорелова, Р. И. Манникова, Л. Коваленко и я. И продолжается наша хоровая деятельность. Были

у нас удачи и падения, выступали мы и на фермах, и в бригадах. Иной раз на наши концерты собирались только 7 человек, но преданная пятёрка не отпадалась. Бывало и такое, что мы оставались недовольны собой, но хор не бросали, духом не падали. Приходили к нам учителя, воспитатели и уходили. Осталась только Л. П. Цириута. Этой женщиной я восхищаюсь: сколько в ней энергии! Она — учитель, начальница классов, есть семья, хозяйство, внучка, но везде успевает наша Любовь Павловна. И как поет! А взять Л. Топареву — это самородок, голос — заслушаешься. К. И. Солодников, Т. В. Грабовецкая, Т. Е. Федоренко, Р. И. Афанасьева, А. Алексеевко, А. И. Аксенова — женщины в преклонном возрасте, а песню любят. Идут наши женщины на репетицию, несмотря ни на что, В. А. Шкуро, П. Бурым,

Г. Мельникова, В. А. Головина — это и хористки, и юмористки. Ну, а самые молодые — это Е. Новикова, Л. Коваленко, Г. Паукова, И. Федько, В. Лисовол. Это украшение, цветы нашего хора. Стоишь рядом с ними и делаешься моложе.

Три года тому назад увела нас Н. Т. Костенко в СШ № 1. Директор школы А. В. Пуркуанов выделил нам помещение для репетиции. Стала с нами заниматься Елена Алексеевна Акимова — молодая, энергичная, талантливая, образованная. Взяла нас, как говорится, в оборот. Тут строжайшая дисциплина, два полных часа работы — распевки, движения и разучивание песен. Разговоры в сторону — всех заставит по струнке ходить, хотя и нелегко ей это дается. Зато результат налицо. Здесь же, в школе, наш коллектив встретился с балетистами А. А. Сухоносным и Н. В. Сапожниковым.

Хочу сказать о Н. Костенко. Это не только талантливый организатор, но еще и песни сочиняет, которые мы с удовольствием поем. Я очень люблю наш коллектив, всех женщин, жду день репетиции, чтоб забыть от всех забот и проблем, попеть песни. В нашем хоре когда-то участвовала и А. А. Ашищенко. Теперь она руководит двумя ансамблями.

Нашему коллективу недавно подарили праздник к 10-летию юбилею, порадовали наши души. Работники Дворца культуры, в лице Еватерии Кузьменко, ведущей юбилейного вечера, и Надежды Петровны Крашенинниковой, два вечера работали с нами на сцене, помогали составить репертуар. И в конце юбилейного вечера преподнесли нам пышный и красивый торг. Благодарим администрацию района и города за подарки, деньги и

теплые слова, высказанные в наш адрес.

О Викторе Петровиче Пышнове хочу сказать отдельно. Он большой любитель народных талантов, искренне радуется нашим успехам. Он не только подарил нам баян, но и организовал запись выступления на пленку, а потом подарил кассету с записью, пригласил фотографа. После выступления сфотографировался с коллективом на память, оплатил расходы за фотографии, которые преподнес каждому участнику хора. Я и весь хор очень благодарны Виктору Петровичу Пышнову за чуткость. Если бы все руководители предприятий были так внимательны к проблемам культуры, то не угасали бы народные таланты, не забывались наши песни.

**Р. ЦЕПУНОВА,**  
участница ансамбля  
«Русское раздолье».

● История Отечества

# Избави от грядущих бед святую Русь мою

Мученический венец Бог дает самым любимым своим чадам. В этом году в воскресенье, 11 февраля, Православная Церковь совершила память новомучеников и исповедников российских. Мы слишком многое забыли и долго существовали без Бога, а поэтому потеряли добрые человеческие качества, которые необходимо будет восстанавливать. Мученическая кончина подвижников Земли нашей многому научит нас и поможет начать обрести ту великую Россию, которую мы потеряли.

Великий, кто знает, в каком положении находится сегодня Россия, готов воскликнуть: «Она же окончательно погибла, и ничто уже спасти ее не может! Но «невозможное человеку — возможно Богу», и это евангельское утверждение дает нам единственную надежду. Кроме как на Бога, нам надеяться уже не на кого. И кто упрощит Бога спасти нас, как не святые, которых мы должны всенародно молиться? Они — наши главные ходатаи и наши помощники.

Путь к славе Божией лежит через мученичество — свидетельство веры, священное кровью, и этим славным путем пойдет теперь Церковь. Свидетельство о Христе в широком смысле есть прославление Бога и в жизни и в смерти. Это свидетельство может осуществляться христианами различно. Свидетели о Христе — это и праведные люди, поступающие по всем заповедям и уставам Господним беспорочно, служащие Богу постом и молитвою день и ночь; это и монашествующие — «добровольные мученики», ведущие постоянную невидимую борьбу против страстей и похотей, против духов злых; это и исповедники, много в своей жизни претерпевшие за благовестие Христово; это и страстотерпцы, подобные святым Борису и Глебу, это, наконец, и мученики в более тесном и бо-

лее привычном смысле, пострадавшие «даже до крове».

Историю гонения на христианство можно рассматривать, начиная с евангельского повествования о Христе. Тогда же, собственно, и определилась природа этих гонений, с одной стороны — неприятие христианства политической системой «века сего», с другой стороны — неприятие христианства политическим и религиозным соображением. Но христианская церковь завоевала себе твердую почву в мире. Враждебный ей мир она победила главным образом через подвиг мучеников и исповедников. В разные годы, в зависимости от политических условий и от иных причин, их было то меньше, то больше, но цепь их не прерывалась никогда.

С небывалой силой обрушилось движимое активным богоборчеством гонение на Русскую Православную Церковь в XX веке. Характеристику периода с 1917 года давал Святейший Патриарх Тихон: «Никто не чувствует себя в безопасности: все живут под постоянным страхом обыска, грабежа, высылки, ареста, расстрела. Хватают сотнями беззащитных, гноят целыми месяцами в тюрьмах, казнят смертью, часто без всякого следствия и суда. Казнят епископов, священников, монахов и монахинь, ни в чем повинных, а просто по огульному обвинению в какой-то расплывчатой и неопределенной «контрреволюционности».

В 1921 году в России наступил голод, особенно в Поволжье. Церковь, хотя и была терзаема гонителями, возвысила свой голос и объявила сбор средств в помощь голодающим. Добровольные пожертвования Церкви поднимали ее авторитет в глазах народа. Это противоречило интересам новой власти, и тогда церковь обвинили в нежелании помочь голодающим. 28 марта 1932 года в «Известиях» был опубликован «список врагов народа», куда попала лучшая часть российского духовенства. Первым в этом списке был указан Патриарх Тихон, а вслед за ним епископы и священники. 13 апреля 1922 года состоялся судебный процесс в Москве. 11 человек были приговорены к расстрелу. По отношению к пяти осужденным приговор был приведен в исполнение. На конец 1922 года было расстреляно по суду 2601 человек из духовенства, 1962 — монашествующих, 1447 монахинь и послушниц. Репрессии продолжались и после окончания кампании по изъятию церковных ценностей. Продолжался процесс массового закрытия храмов. К концу 1924 года в тюрьмах, лагерях и ссылках находилось 66 епископов, в 1927 году — 117. Повсеместно проводится планомерный разгром сельских приходов. 8 апреля 1929 года было издано Постановление ВЦИК РСФСР о регистрации религиозных общин и лишении их юридических прав, запрещало преподавание религии. В 1930 году был повсеместно запрещен колокольный звон. По всей стране проводилось снятие колоколов. В среднем в месяц по стране в это время закрывали по 50 храмов. В 1931 году был взорван храм Христа Спасителя в Москве. Этот период гонений связан с так называемой «безбожной пятилеткой» и общим усилением репрессий и массовым расстрелом духовенства. Новая волна гонений наблюдается на рубеже 50-60-х годов. 16 октября 1958 года издано Постановление об ограничении хозяйственной деятельности и

сокращении количества монастырей. 16 марта 1961 года вышла инструкция, запрещающая крестные ходы, требы на кладбищах и на дому, палатки у Церкви аданий. По всей стране происходили варварские разрушения церквей.

В сознании церковного народа пострадавшие в годы гонений на Русскую Православную Церковь совершили подвиги мужества и исповедничества. Наименование их «новомучениками российскими» вошло уже в широкое употребление. От массовых репрессий пострадали десятки тысяч священнослужителей, миллионы православных мирян. Провождили они в обстановке крайнего беззакония и произвола, по сфабрикованным, фантастическим обвинениям в шпионаже, бандитизме, террористических актах.

Мы верим, что христиане, умирающие под пытками с именем Христа, молившиеся Ему перед расстрелом в тюрьмах подвалах, скончавшихся с благодарением Богу за все от голода и тяжелых работ в лагерях, стали не жертвой трагической случайности, а положили жизнь свою за Христа.

Мученики прошли по русской земле как светлый луч добра и милосердия, оставив после себя неизгладимый след в истории русского подвижничества. В эти дни Святая Церковь возносит молитвы за тех, безвинно убиенных, кто пострадал и уже ликует со святыми в Царствии Отца Небесного. Но наша молитва и за тех несчастных, которые в наши дни, в нашем веке собственными руками убивали, и за тех ближних наших, которые, как часть того же народа, связаны кровью с ними, и за самих себя.

Мы плачем и молимся... И если эта молитва будет действительно ответственной, тогда то мы будем действительно верными сынами народа, в истории которого было не одно только зло. Народа, хранившего и хранящего много подлинного святого и доброго. Помолитесь же о всех.

Настоятель церкви Святого преподобного Сергия Радонежского поселка Комсомольск священник Игорь БОБЫЛЕВ.

## ВЫ НАМ ПИСАЛИ

### Облигация будет погашена

В редакцию написала письмо жительница х. Закавказского Н. А. Овслинкова. В нем Нина Александровна рассказала о том, что честно 30 лет проработала дояркой в ООО «Коммак», получала благодарности, премии, медали, была участницей ВДНХ, помещалась на районную и краевую Доски почета. Словом, по труду была и честь.

И вот последнее поощрение — Н. А. Овслинковой выделяли облигацию целевого беспроцентного займа. Теперь заслуженная доярка задает вопрос: где и как можно погасить облигацию?

Редакция направила копию письма в Кировское отделение Сбербанка № 5231 и получила ответ за подписью заместителя управляющего Т. А. Дорофеевой, с которым знакомит автора письма:

«В соответствии с постановлением правительства РФ от 16 апреля 1994 г. № 344 «О государственных долговых товарных обязательствах», начиная с 1994 года, облигации государственных целевых беспроцентных займов 1990 года подлежат выкупу у населения за счет средств федерального бюджета. Выкуп облигаций у их владельцев производится отделениями Сбербанка по месту их предъявления.

Кировское отделение № 5231 Сбербанка РФ производит оплату облигаций целевого беспроцентного займа согласно очередности, имеющейся в отделении. Вам, Нина Александровна, необходимо прийти в отделение Сбербанка в отдел ценных бумаг, иметь при себе паспорт и облигацию и стать на очередь. По мере поступления денег и продвижения очередности ваша облигация будет погашена».

23.35 Автомиг  
23.40 X/f «Спут-6», 1-я серия  
**20, ВТОРНИК**  
**1 КАНАЛ**

6.00 Телеутро  
8.30 «Ураза байрам»  
9.00, 18.00, 23.20 Новости  
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»  
11.00 Смехопанорама  
11.30, 19.35 Угадай мелодию  
12.00, 15.00 Новости (с/с/п)  
12.10 Телерадиокомпания «Мир». «Мы и рынок»  
12.50 Сернал «ТАСС уполномочен заявить...», 1-я серия  
14.00 Мультфильм «Школа помощников»  
14.10 Сернал «ТСН»  
15.20 «Драконы подземелий»  
15.40 Квартира — веселая компания  
15.50 Мультитролли  
16.10 Волшебный мир, или Си-нема  
16.35 «Элен и ребята»  
17.00 ...До шестнадцати и старше»  
17.30 Семь дней спорта  
19.10 Час пик  
20.00 Тема  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.30 «Операция»  
21.50 «Щит и меч». Фильм 1-й — «Без права быть собой»  
23.30 Футбол. Суперкубок Европы. «Аякс» (Голландия) — «Сарагоса» (Испания)  
(Окончание на 4 стр.)

● Наболело

## Рубим сук, на котором сидим

Каждому человеку для здоровья нужна смена обстановки. Одни могут себе позволить круиз по средиземноморью, другим под «силу» только наш профилакторий «Заря» как мне, например. Но я, довольна и этим. Было время, когда пойма реки Куры благоукала зеленью: лечебными травами, садами. В трудные для колхоза им. 20 съезда КПСС времена здесь был построен лечебно-оздоровительный комплекс на базе ученической бригады им. Гагарина. Я с большой благодарностью вспоминаю, что начало этому большому делу положил замечательный человек, агроном, кандидат педагогических наук, председатель колхоза П. Г. Годин.

Большое видится издали. И он говорил, что это будет не только кузница кадров для сельского хозяйства, но и здравница для детей и взрослых.

Много хороших людей воспитано здесь, и для многих беженцев комплекс стал временным приютом. Наша здравница — это чистое, теплое, уютное помещение для отдыхающих. И лечение, и питание здесь на хорошем уровне. Подобран коллектив медицинских работников и обслуживающего персонала так, что может позаботиться любой санаторий. Все внимательны и доброжелательны к отдыхающим. Даже самые придирчивые не могут ни на что пожаловаться.

Здесь сейчас отдыхают 20 человек. В основном пенсионеры.

За свою путевку мы заплатили всего 75 процентов от месячной пенсии. А что это значит — понятно каждому. Иначе говоря: мизер от стоимости путевки. Это, конечно, по карману всем, кто желает быть здоровым, но малообеспечен. Администрация и отдел социальной защиты дотируют стоимость путевок. Мы все довольны и питанием, и содержанием в «Заре».

В скором времени будет открыт корпус с ванно-грязевым отделением. И мы уже не будем ездить в Георгиевск на «лоды». Хотя сегодня и недостаточно средств, строительные работы идут полным ходом. Уже застелены окна, построен сарайчик. И сердце переполняет радость: все возрождается и станет еще лучше для нас, наших детей и внуков.

Я благодарна всем, кто «выбивает» деньги на стройку, кто на ней работает и думает о будущем. И в первую очередь управлению социальной защиты населения, администрации района.

Надеюсь, что в будущем отдел социальной защиты населения изыщет средства и для озеленения. Старые ивы, которым уже около 50 лет, гибнут, растения ботанического сада требуют ежегодного ухода, не говоря уже о бордюрных кустарниках. Город растет, и мы все нуждаемся в тиком, зеленом и чистом уголке, где можно провести время с семьей, внуками.

Сейчас же ботанический сад стал местом разборок «крутых»

парней, местом, где распивают спиртные напитки, а потом бьют бутылки, бросают стекла и другой мусор. Юные «механизаторы» с горы пускают горящие резиновые колеса, которые сжигают травяной покров. Поломаны березы, кое-где сгорели сосны. А между деревьями, где некогда была тишь и благодать, все замусорено и заезжено. По дороге и «Заре» люди бросают мусор в мешках, вываливают его с тачек, велосипедов, автомашин. И там, куда его бросают, уже исчезает удивительный ковер из фиалок, чабреца, шалфея, полыни, валерианы, который дает нам здоровье, и физическое и духовное. Вот и получается: рубим сук, на котором и без того плохо сидим.

Я думаю, если была бы у нас экологическая служба при милиции, например, да оштрафовала нерадивых людей за это хамство — другим невадно было. Или может быть наше казачество встанет, наконец, на защиту природы в поиме Куры? Я им бы первая в ноги поклонилась. Хорошо, если виновные отведут и казачьих плетей. Уверена — не станут больше везти свой мусор в Курю, а прямиком на отведенное для этих целей место.

Надеюсь и верю, что Кура возродится, ведь у нас есть хорошие умные руководители всех рангов, которые просто обязаны думать о своем будущем и будущем наших детей. Если нет, то зачем тогда жить?...

**Т. АНЦИБОРОВА,**  
г. Новопавловск.

## Телевидение

**19, ПОНЕДЕЛЬНИК**  
**1 КАНАЛ**  
Профилактика оборудования  
16.00 Звездный час  
16.35 «Элен и ребята»  
17.00 Джэм  
17.30 Семь дней спорта  
18.00, 23.50 Новости  
18.20 «Секрет тропиканки»  
19.10 Час пик  
20.00 Если  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.30 «Операция»  
21.50 Сернал «Метод Крекера»  
22.45 Дикое поле  
23.00 «До и после...». Ведущий — В. Молчанов  
0.00 Линия кино. Фильм Андрей Черныха «Секрет виноделия»  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
16.00 Программа передач  
16.05 Там, там новости  
16.20 Праздник каждый день  
16.30 Разноцветная призма  
17.00 Вести  
17.20 Возж (Ст)  
18.00 Женщина года. О. Трубицина (Ст)  
18.30 Ваш выбор. Кандидат на должность главы администрации г. Ставрополя А. И. Солцатов (Ст)  
18.40 Жить, строить, созидать  
18.50 Строй (Ст)  
19.20 Маленький трактат о городе (Ст)  
19.45 СТВ-новости (Ст)  
20.00 Вести  
20.25 Подробности  
20.35 Детектив по понедельникам. «Счастливые семьи». Часть 1-я  
21.40 Репортер  
22.05 Момент истины  
23.00 Вести  
23.30 Река времени

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

## КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей  
8.00 Вести  
8.25 Требуется... требуются...  
8.30 «Что день грядущий...»  
8.35 Ритмика  
8.50 Телегазета  
10.50 Ключевой момент  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
11.20 «Миллиейская хроника»  
11.30 «Кучугуры и окрестности»  
11.55 Д/ф «Ниню»  
12.15 Новая линия  
12.30, 14.20 «Деловая Россия»  
16.05 Там-там новости  
16.15 Праздник каждый день  
16.25 Х/ф «Одиссея», 37-я серия  
16.50 Меслослов  
17.20 Программа передач (П)  
17.25 Новости (П)  
17.30 Афиша канала «14-24»  
17.35 Примите наши поздравления (П)  
18.25 Политическая реклама  
18.45 Ваш выбор. Кандидат на должность главы администрации г. Ставрополя М. В. Кузьмин (Ст)  
18.55 «Петербургские тайны», 24-я серия  
19.55, 20.25 Реклама (П)  
20.25 Подробности  
20.35 На соискание премии «Тэффи-96». «Волшебный фонарь» Е. Гнизбург  
22.20 Мультфильм для взрослых  
22.40 Рек. тайм  
23.30 Река времени  
23.35 Автомиг  
23.40 Х/ф «Спрут 6» 2-я серия  
0.40 Частная коллекция

**21. СРЕДА  
I КАНАЛ**

6.00 Телеутро  
9.00, 18.00, 0.10 Новости  
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»  
10.05 Тема  
10.50 В мире животных (с с/п)  
11.30, 19.35 Угадай мелодию  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.10 Телерадиокомпания «Мир»  
12.50 Сериал «ТАСС уполномочен заявить...», 2-я серия  
14.00 Мультфильм «Школа помешинцев»  
14.10 Сериал «ТСН»  
15.20 «Драконы подземелий»  
15.40 Кактус и К°  
15.50 Де-ми-соль  
16.10 Зов джунглей  
16.35 «Элен и ребята»  
17.00 «Тет-а-тет»  
17.30 Семь дней спорта  
19.10 Час пик  
20.00 «Парижские тайны. Жан Марс — актер и человек». Часть 2-я. Авторская программа Э. Рязанова  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.30 «Операция»  
21.50 «Щит и меч». Фильм 2-й — «Приказано выжить...»  
23.40 Кинематограф  
0.20 Премия «Звезда». Музыкально-информационная программа  
0.35 Сериал «ТСН»  
1.25 Легкая атлетика

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.30 Время деловых людей  
8.00 Вести  
8.25 Требуется... требуются...  
8.30 «Что день грядущий...»  
8.35 Ритмика  
8.50 Всего понемногу  
8.50 Телегазета  
9.45 Крестьянский вопрос  
10.05 «Санта-Барбара»  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
11.20 «Миллиейская хроника»  
11.30 «Кучугуры и окрестности»  
11.50 «Волшебный школьный автобус»  
12.20 Новая линия  
12.30, 14.20 «Деловая Россия»  
16.05 Там-там-новости  
16.20 Праздник каждый день  
16.30 Новая линия (Волжский)  
17.20 Мужчины, мужчины, мужчины! (Ст)  
17.55 Ковчег (Ст)  
18.20 Ваш выбор. Кандидат на должность главы администрации г. Ставрополя М. В. Кузьмин (Ст)  
18.40 СТВ-новости (Ст)  
18.55 «Петербургские тайны», 26-я серия  
19.55 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Пятигорской городской Думы Е. В. Шевцов (П)  
20.25 Подробности  
20.35 «Санта-Барбара»  
21.30 «Нос»  
22.10 На политическом Олимпе  
23.30 Река времени  
23.35 Автомиг  
23.40 Тихий дом  
0.30 ЭКС

**23. ПЯТНИЦА  
I КАНАЛ**

6.00 Телеутро  
9.00, 13.00, 23.50 Новости  
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»

поселка Инноземцево (П)  
10.55 Афиша канала «14-24»  
17.20 Житница (П)  
17.30 Х/ф «Одиссея», 38-я серия  
18.10 Ваш выбор. Теледебаты. Г. Ставрополь (Ст)  
18.55 «Петербургские тайны», 25-я серия  
19.55 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Пятигорской городской Думы Е. В. Шевцов (П)  
20.25 Подробности  
20.35 «Санта-Барбара»  
21.30 Студия-2 (П)  
21.40 Политическая реклама  
21.45 Ваш выбор. Кандидат на должность главы администрации г. Ставрополя А. Г. Яшкуннов  
22.10 Чрезвычайный канал  
23.30 Река времени  
23.35 Автомиг  
23.40 Лад-экран. «Кто мы?»  
0.35 ЭКС

## 22. ЧЕТВЕРГ I КАНАЛ

6.00 Телеутро  
9.00, 18.00, 23.55 Новости  
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»  
10.10 «Парижские тайны. Жан Марс — актер и человек». Часть 2-я. Авторская программа Э. Рязанова  
10.50 Клуб путешественников (с с/п)  
11.40 Смак  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.10 Телерадиокомпания «Мир»  
12.50 Сериал «ТАСС уполномочен заявить...», 3-я серия  
14.00 Мультфильм «Туман из Лондона»  
14.10, 0.30 Сериал «ТСН»  
15.20 «Драконы подземелий»  
15.40 Lego go  
16.10 Ты тонок  
16.35 «Элен и ребята»  
17.00 Рок-урок  
17.30 Семь дней спорта  
19.10 Час пик  
19.35 Лотто «Миллион»  
19.45 Торжественное заседание, посвященное Дню защитников Отечества  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.30 «Операция»  
21.50 «Щит и меч». Фильм 3-й — «Обжалованию не подлежит»  
23.10 Музобоз-94  
0.05 «Новые обыватели»  
1.20 Семь дней спорта  
1.50 Телефильм «Страх»

## КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей  
8.00 Вести  
8.25 Требуется... требуются...  
8.30 «Что день грядущий...»  
8.35 Ритмика  
8.50 Всего понемногу  
8.50 Телегазета  
9.45 Крестьянский вопрос  
10.05 «Санта-Барбара»  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
11.20 «Миллиейская хроника»  
11.30 «Кучугуры и окрестности»  
11.50 «Волшебный школьный автобус»  
12.20 Новая линия  
12.30, 14.20 «Деловая Россия»  
16.05 Там-там-новости  
16.20 Праздник каждый день  
16.30 Новая линия (Волжский)  
17.20 Мужчины, мужчины, мужчины! (Ст)  
17.55 Ковчег (Ст)  
18.20 Ваш выбор. Кандидат на должность главы администрации г. Ставрополя М. В. Кузьмин (Ст)  
18.40 СТВ-новости (Ст)  
18.55 «Петербургские тайны», 26-я серия  
19.55 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Пятигорской городской Думы Е. В. Шевцов (П)  
20.25 Подробности  
20.35 «Санта-Барбара»  
21.30 «Нос»  
22.10 На политическом Олимпе  
23.30 Река времени  
23.35 Автомиг  
23.40 Тихий дом  
0.30 ЭКС

## 23. ПЯТНИЦА I КАНАЛ

6.00 Телеутро  
9.00, 13.00, 23.50 Новости  
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»

10.05 Если  
10.45 «Мол Россия». Музыкальная программа  
11.25 Пока все дома  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.10 Телерадиокомпания «Мир»  
12.50 Сериал «ТАСС уполномочен заявить...», 4-я серия  
14.00 Мультфильм  
14.10 Сериал «ТСН»  
15.20 «Драконы подземелий»  
15.40 «Дети Чечни»  
16.05 Фильм-сказка «Как Иванушка дурачок за чудом ходил»  
17.30 Семь дней спорта  
19.10 «Служу России»  
19.25 Человек и закон  
19.55 Поле чудес  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 «Щит и меч». Фильм 4-й — «Последний рубль»  
23.05 Взгляд  
0.00 Ночной кинозал. «Одинокое плавание»  
1.35 Семь дней спорта  
2.05 «Цыганский барон». Музыкальный телефильм

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.30 Время деловых людей  
8.00 Вести  
8.25 Требуется... требуются...  
8.30 «Что день грядущий...»  
8.35 Ритмика  
8.50 Всего понемногу...  
9.40 Телегазета  
9.45 Крестьянский вопрос  
10.05 «Санта-Барбара»  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести  
11.20 «Миллиейская хроника»  
11.30 Торговый дом. «Ле Монти»  
11.45 «Душа мол. Масленица»  
12.15 Музыкальный экспромт  
12.30, 14.20 «Деловая Россия»  
14.20 Программа передач (П)  
14.25 Синамограф (П)  
16.05 Новости (П)  
16.10 Притяжение (П)  
16.40 Интервью недели (П)  
16.55 Анонс (П)  
17.20 Вумеранг (П)  
17.50 Дисней по пятницам. «Зорро»  
18.50 Ваш выбор. Кандидат на должность главы администрации г. Ставрополя А. И. Солдатов (Ст)  
19.00 Студия-2 (П)  
19.13 Политическая реклама  
19.15 Ваш выбор. Кандидат на должность главы администрации г. Ставрополя А. Г. Яшкуннов (Ст)  
19.25 Афиша канала «14-24»  
19.30 Телефильм (П)  
19.45 Ваш выбор. Кандидат на должность главы администрации г. Пятигорска Ю. В. Васильев (П)  
20.35 «Санта-Барбара»  
21.30 Политическая реклама  
21.35 Антреприза представляет: композитор Графьян Фомичев (П)  
22.10 «Н-2» представляет  
23.30 Река времени  
23.35 Автомиг  
23.40 Ночной сеанс. «Привет с фронта»  
1.00 «Оставьте п шляпе»

## 24. СУББОТА I КАНАЛ

7.45, 9.10 Телеканал «Подъем»  
8.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл  
9.00, 18.00, 23.30 Новости  
10.30 Не спишь  
11.00 Утренняя почта  
11.35 Смак  
11.55 Фильмы нашей памяти. «Дом, в котором я живу»  
13.40 «Виктория». Фестиваль солдатской песни  
14.30 Мультфильм «Прокодил Гена»  
15.00 Новости (с с/п)  
15.20 Автомобиль и я  
15.40 В мире животных  
16.20 Окно в Европу. Ведущий — Д. Киселев  
16.50 Бомонд  
17.10 Счастливый случай  
18.20 Телескоп  
19.00 Золотая серия. Год 1971-й. «Офицеры»  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 «Детективное агентство «Лунный свет»  
22.40 Брейт-ринг

23.40 Коллекция первого канала. «От всего сердца»  
1.25 Телефильм «То мужчина, то женщина»

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 Вести  
8.25 «Что день грядущий...»  
8.30 «Вовкулака, или Загадка доктора Никодима»  
8.45 Х/ф «Одиссея», 39-я серия  
9.05 Эпитетка  
9.15 Твои возможности, человек  
9.45 Парламентская неделя  
10.30 Большой поход  
11.10 Программа передач (П)  
11.15 Нейтральная полоса (П)  
11.45 «Поет Эдита Пьеха» (П)  
12.25 Времен связующая нить (П)  
12.55 Примите наши поздравления (П)  
13.45 Анонс (П)  
13.50 Мультфильм (П)  
14.00 Вести  
14.20 Де-факто  
14.35 «Эмили», 13-я серия  
15.30 Караоке по-русски  
15.50 Берегиня (Ст)  
16.35 Телесуфлер Ст)  
16.50 Футбол без границ  
17.35 Деловая неделя (Ст)  
17.55 Ваш выбор (Ст)  
18.35 «Петербургские тайны», 27-я серия  
20.00 Вести  
20.25 Субботний вечер с Ниной Чуриковой.  
22.05 Совершенно секретно  
23.00 Вести  
23.30 Служба 299.00-00  
23.45 Река времени  
23.50 Автомиг  
23.55 Программа «А»  
0.55 «Адамово яблоко»

## 25. ВОСКРЕСЕНЬЕ I КАНАЛ

7.50 Тираж «Спортлото»  
8.00, 9.10 Телеканал «Подъем»  
9.00, 18.00, 23.55 Новости  
10.25 Пока все дома  
11.00 Утренняя звезда  
11.50 Из первых рук  
12.00 «Военный курьер»  
12.30 Песни «Золотого кольца»  
13.00 Севастопольские рассказы. Год 1996-й  
13.30 Под знаком «П»  
14.00 Смехопанорама  
14.30 Приключенческий сериал «Пираты»  
15.00 Новости (с с/п)  
15.20 Музыка в эфире  
16.10 Клуб путешественников  
16.55 Как то раз  
17.10 Мультфильмы  
18.20 «Бралаги»  
19.10 Клуб «Белый попугай»  
20.00 Комедия «Паспорт»  
22.00 Воскресенье  
23.00 «Детективное агентство «Лунный свет»  
0.05 Любовь с первого взгляда  
0.35 «Все звезды»  
1.05 Фильм-спектакль «Марат, Лика и Леонидик»

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 Вести  
8.25 «Что день грядущий...»  
8.30 Теремок  
8.45 Гостиница деда Мазай  
9.00 Наш сад  
9.30 Хроно  
10.00 Доброе утро. «Завтрак для чемпионов»  
10.30 Аты-баты...  
11.00 Вести в одиннадцать  
11.15 Русское лото  
11.55 Программа передач (П)  
12.00 Из провинции с любовью (П)  
12.30 На водах (П)  
13.00 Агентство «Кавказ» (П)  
13.30 Мультфильм (П)  
13.40 Афиша канала «14-24» (П)  
13.45 Горничная десятка  
14.00 Вести  
14.20 «Не вырубить...»  
14.35 «Эмили», 14-я серия  
15.30 СТВ-новости. Спецвыпуск (Ст)  
15.45 Студия-2 (П)  
16.00 В мире животных  
16.55 Лучшие игры НБА  
18.00 Волшебный мир Дисней. «Чокутуй», «Винни Пух»  
18.55 Про все... (П)  
19.40 От мим до макс (П)  
20.00 Вести  
23.30 Служба 299.00.00  
23.45 У Ксюши  
0.15 Река времени  
0.20 Автомиг

# РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

**ПРОДАЕТСЯ**  
автомобиль ВАЗ-2106 (1982 года выпуска), в хорошем техническом состоянии.  
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Курская, 190, в любое время. 1 — 1 (000279)

**МЕНЯЮ**  
машину ГАЗ-5312 (Валта) выпуска 1992 года на автомашину «Москвич» (пирожок).  
Звонить: 2-10-53, 1 — 1 (000245)

## ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ НОВОПАВЛОВСКОГО РАЙОННОГО УЗЛА СВЯЗИ

В настоящее время характерным явлением для нашей экономики стали взаимные неплатежи за отпущенные товары и оказанные услуги. Это отрицательно сказывается на развитии производства, качестве услуг, так как не хватает денег на ремонт выходящих из строя в процессе эксплуатации технических средств связи и ввод в строй новых коммуникаций и АТС. Так, задолженность Ново-павловскому районному узлу связи по оплате за предоставленные услуги электросвязи на начало 1996 года составила 620 млн. рублей, в том числе предприятия и организации задолжали 440 млн. рублей, население — 182 млн. рублей.

Большими должниками среди юридических лиц являются:

- колхоз «Советский» — 42 млн. рублей.
- ООО «Коммалк» — 36 млн. руб.
- АКХ «Орловское» — 23 млн. руб.
- СХП «Старопавловское» — 20 млн. руб.
- АО «Инта» — 18 млн. руб.
- СХП «Зольское» — 17 млн. руб.
- СХП «Нива России» — 16 млн. руб.
- СП «Легит Росс» — 7 млн. руб.
- ТОО «Инвестор» — 6 млн. руб.
- ФКБ «Георгиевский» — 6 млн. руб.
- КТМО — 6 млн. руб.
- ЧХФ «Кор» — 5 млн. руб.
- ТОО «Инициатива» — 5 млн. руб.
- «СХФ «Дружба» — 4 млн. руб.
- ТОО «Простор» — 4 млн. руб.
- АО «Советское» — 4 млн. руб.
- МХП «Восход» — 4 млн. руб.
- АФХ «Кавказ» — 2 млн. руб.

Не вносят вовремя плату за пользование квартирными телефонами и предоставленные междугородние разговоры такие абоненты, как:

- Цой В. К. — 2,022 тыс. руб.
- Ким В. П. — 1,489 тыс. руб.
- Бедоева С. А. — 1,459 тыс. руб.
- Ульянова Г. П. — 1,211 тыс. руб.
- Антонова А. Н. — 882 тыс. руб.
- Бедоева Н. В. — 757 тыс. руб.
- Дьякова В. И. — 685 тыс. руб.
- Тюхаева В. В. — 678 тыс. руб.
- Гирько А. И. — 450 тыс. руб.
- Бенгичинов Н. — 370 тыс. руб.
- Вдовиченко А. — 321 тыс. руб.

Новопавловский районный узел связи обращается ко всем абонентам - задолжникам с настоятельной просьбой срочно погасить задолженность. В противном случае в соответствии с Федеральным законом «О связи» ГК РФ, АПК РФ к ним будут предъявлены иски в районный суд и арбитражный суд Ставропольского края.

Предупреждения об отключении телефонов высланы всем задолжникам.

**Абонентский отдел  
Новопавловского РУС.**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
администрация района  
грудной коллектив редакции  
Зремя поднесения в печать по графику: 15.00.  
Номер подписки: 14.30

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04.20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, отдел сельского хозяйства, агропромышленный отдел — 2-27.94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03.94; фотокорреспондент — 2-27.94.

Главный редактор **Г. П. АВАНЕСОВА**

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.